
Životopis 

Miloš Krýže se narodil 5. června 1941 v Praze, kde strávil první léta svého dětství 

v kulisách probíhající druhé světové války. Protektorátní Praha nebyla zrovna bezpečným 

místem, město bylo často bombardováno, a to bylo impulzem k tomu, že se Krýžovi 

rozhodli odstěhovat na venkov do městečka Zásada v severních Čechách, odkud 

pocházela matka Miloše. 

Po skončení války dostal Miloš zápal plic, to byla nemoc, na kterou se tou dobou 

často umíralo, protože chyběl penicilin, Milošově rodině se naštěstí podařilo penicilin 

získat a jejich syna zachránit. 

 Jako mladík se zajímal o minulost tatínka, který před válkou pracoval jako vedoucí 

poštovního úřadu ve Varnsdorfu, který po roce 1939 obsadila německá armáda. Milošův 

otec byl Němci odveden do zajetí v Magdeburku, kde byl držen několik měsíců spolu 

s dalšími asi 30 Čechy, kteří nestihli zavčas utéct ze Sudet. Sloužili Němcům jako rukojmí 

a bylo jim sděleno, že v případě nepodřízení se ČSR Německu budou popraveni. Po krátké 

době byli muži přesunuti do zajetí do Kasselu, kde byli zadržováni do jara 1939, kdy už 

bylo jasné, že Československo s Němci bojovat nebude. 

Milošův otec byl tedy propuštěn a po válce dostal místo na jablonecké poště jako 

zástupce přednosty, s funkcí získal i jeden z čtyřpokojových bytů ve vilce ve Střelecké 

ulici, který tam zbyl po německém obchodníkovi, který byl v roce 1945 i s rodinou 

odsunut. 

Miloš nastupuje do základní školy, kde je ve třídě i s několika německými dětmi, ale 

jako dítě nevnímá problém národnostních vztahů. V roce 1955 nastupuje Miloš Krýže na 

jablonecké gymnázium, tehdy nazývaném jedenáctiletka, kde byla ve třídě skoro třetina 

dětí německého původu. Ve vzpomínkách ani v tomto případě žádný národnostní 

problém nevidí. 

Po ukončení gymnázia vystudoval Miloš Krýže dvouletou nástavbu na železniční 

průmyslové škole v Děčíně. Celý život pracoval v technicky zaměřených oborech. 

V roce 1964 se oženil s Annou Bláhovou a mají spolu dvě děti. V současnosti už je 

Miloš Krýže šťastným dědečkem tří vnoučat. Na své dětství i mládí vzpomíná rád, zajímá 

se o kulturu i historii a perfektně se orientuje v současném politickém dění.  

 


